

## Память о предках, обеспечивших для нас мирную и благополучную жизнь, навсегда останется в наших сердцах



Почитание памяти наших предков, отдавших свои жизни за сегодняшние мирные дни, продолжение их благородных дел, уважительное отношение к ветеранам, находящимся среди нас, вносящим вклад в мирную жизнь и процветание народа, стали неотъемлемой частью нашей духовной жизни.

В основе широкого празднования Дня Памяти и Почестей воплощены такие благородные принципы. В эти праздничные дни мы еще раз глубоко осознаем, за счет каких тяжелых испытаний и трудностей достигнута наша сегодняшняя мирная жизнь. Склоняем голову перед памятью наших соотечественников, пожертвовавших свои жизни ради победы.

В Указе Президента Шавката Мирзиёева "О поощрении участников Второй мировой

войны" и постановлении "О мерах по подготовке и проведению мероприятий к Дню Памяти и Почестей" от 23 апреля текущего года нашли свое отражение такие добрые цели, как проявление заботы об участниках войны, почтение памяти наших соотечественников, отдавших жизни во имя мирной и свободной жизни страны.

В соответствии с этими документами каждому участнику Второй мировой войны в торжественной обстановке вручено поздравительное послание Президента,

денежное вознаграждение в размере 7 500 000 сумов и праздничные подарки. Для патронажного медицинского обслуживания и социальной защиты за каждым ветераном войны закреплены соответствующие сотрудники. Выделяются бесплатные путевки в санатории.

Наряду с участниками войны и ветеранами трудового фронта предоставляется также материальная и моральная помощь членам семей военнослужащих и работников правоохранительных органов, погибших в годы независимости при выполнении служебного долга.

(Окончание на 2-й стр.)  
Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной Дню Памяти и Почестей

Дорогие соотечественники! Уважаемые ветераны! Дорогие гости! От всей души поздравляю вас и весь многонациональный народ Узбекистана с 74-летием Победы во Второй мировой войне.

Сегодня мы прежде всего склоняем голову перед памятью наших отцов и дедов, внесших огромный вклад в Великую Победу, которым не довелось увидеть нынешние светлые дни.

С чувством гордости за бессмертный подвиг народа, уважением и почтением ко всем нашим ветеранам мы выражаем им огромную благодарность за мужество и отвагу, проявленные на полях сражений и на трудовом фронте.

Честь и слава вам, уважаемые ветераны! Вечная память отдавшим свои жизни за Великую Победу!

Безусловно, сколько бы ни прошло десятилетий, ценность и значение этой Победы будут только расти.

Тысячи наших соотечественников вместе с представителями других народов проявили подлинный героизм в той страшной войне. На протяжении 74 лет их великий подвиг является для всех нас школой мужества, источником гордости, и так будет всегда.

9 Мая - День Победы, праздник, выстраданный народом, день великой славы сыновей нашей Родины, которые прошли трудными дорогами войны и ценой немислимых жертв разгромили фашизм.

Это наша общая великая история, которая никогда не забудется, это наше великое духовное богатство, которое никто не сможет у нас отнять.

Эта славная история придает нам сил и энергии, вдохновляет на новые свершения. Она призывает нас ценить и беречь мир, жить в дружбе и согласии со всеми народами, вместе строить общее будущее.

В эти праздничные и в то же время скорбные дни мы вновь и вновь вспоминаем годы войны, чтобы сделать необходимые выводы из прошлого.

В самой страшной в истории человечества войне участвовали свыше 1,5 миллиона граждан Узбекистана. Более полумиллиона из них погибли, почти 133 тысячи пропали без вести, свыше 60 тысяч вернулись с войны инвалидами.

Более 120 тысяч солдат и офицеров из Узбекистана за проявленный на полях сражений героизм награждены орденами и медалями. Следует особо отметить, что 280 из них удостоены звания Героя Советского Союза, 82 награждены орденами "Славы" всех трех степеней.

В те огненные годы весь народ Узбекистана от мала до велика жил и неустанно трудился с единой целью: "Все - для фронта, все - для победы!". Республика превратилась в надежный тыл по обеспечению фронта.

В годы войны из Узбекистана было поставлено более 2 тысяч самолетов, военно-санитарные поезда, огромное количество боеприпасов, полевых кухонь, палаток, продовольствия, одежды и другой продукции.

Народ Узбекистана принял около 1 миллиона человек из прифронтовых районов, согрел их своей добротой, делился подчас последним куском хлеба. С особой теплотой и любовью наши соотечественники встретили 200 тысяч эвакуированных детей, лишившихся родных и близких, многих из них со словами "Ты не сирота!" взяли на воспитание в семьи.

Конечно, эти цифры - не просто статистика. Они

призывают нас никогда не забывать о последствиях той страшной войны, ценить нынешнюю мирную и прекрасную жизнь, быть бдительными, воспитывать молодежь в духе любви и преданности Родине.

Уважаемые соотечественники! Как вы знаете, в Узбекистане особое внимание и забота о ветеранах Второй мировой войны и трудового фронта являются приоритетным направлением государственной политики.

Мы перед ними в неоплатном долгу за нынешнюю мирную и свободную жизнь, за счастье и благополучие наших детей. Почитать и заботиться об этих дорогах для нас людей, создавать все условия для обеспечения их здоровья, счастливой и достойной жизни является священным долгом каждого из нас, прежде всего руководителей всех уровней.

Мы продолжим начатую в этом направлении комплексную работу, мобилизуя все силы и возможности нашего государства и общества.

Дорогие друзья! В следующем году в международном масштабе будет широко отмечаться 75-летие Великой Победы. Совместно со странами СНГ мы проводим огромную подготовительную работу, чтобы достойно и на высоком уровне отметить эту знаменательную дату.

В настоящее время к изданию готовится книга-альбом, посвященная вкладу народа Узбекистана в Победу над фашизмом, в которой будут представлены важные исторические факты.

Хочу также сообщить, что в одном из самых живописных мест Ташкента к юбилейной дате будет построен прекрасный парк Победы. Проектно-строительные работы уже начаты. Этот парк станет еще одним практическим воплощением нашего преклонения перед подвигом народа в той жестокой войне.

И, конечно, в парке на основе разработанного современного архитектурного проекта будет возведен Музей славы. В формировании этого величественного мемориального комплекса, в том числе экспозиции музея, мы будем опираться на предложения и рекомендации наших уважаемых ветеранов, ученых-историков, творческой интеллигенции и широкой общественности.

В связи с этим, думаю, нам следует более глубоко изучать нелегкий жизненный путь наших соотечественников, внесших достойный вклад в Великую Победу, их мужество и героизм, проводить по этой тематике новые научные исследования, создавать яркие художественные произведения, кинофильмы, спектакли. Молодежь должна осознавать, благодаря кому в течение почти 75-ти лет мы живем в мире и спокойствии, не зная, что такое война.

К большому сожалению, все меньше остается среди нас тех, кто принимал непосредственное участие в кровопролитных боях. И такие люди, каждое их слово имеют для нас особую ценность.

Нам нужно собирать все свидетельства очевидцев войны, данные о героях и доводить их до населения. Было бы целесообразно организовать на местах, в образовательных учреждениях постоянно действующие экспозиции "Герои нашей махаллы", "Защитники Родины".

При этом здесь должны быть отражены фактические данные не только об участниках Второй мировой войны, но также о солдатах и офицерах, проявивших мужество при защите нашей мирной и благополучной жизни в годы независимости.

(Окончание на 2-й стр.)

## Искренние поздравления

На имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступили послания от глав иностранных государств и правительств, международных организаций с искренними поздравлениями по случаю 74-й годовщины Победы над фашизмом.

В частности, свои поздравления направили: Президент Российской Федерации Владимир Путин, Первый Президент Республики Казахстан - Елбасы Нурсултан Назарбаев.

Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

## За строкой Указа Как реанимируются производства

Каждый видел заброшенные цеха и фабрики. Когда-то в них бурлила жизнь, а теперь, кажется, они превратились в ненужное здание: становится местом скопления мусора, портят окружающий вид. Почему бы не снести это? - размышляют соседствующие с таким объектом жители. Но есть еще более выгодный вариант - их реабилитация.

Указом Президента "О дополнительных мерах по упрощению процедур реализации субъектам предпринимательства объектов государственной собственности и прав на земельные участки" от 11 октября 2018 года объявлен эксперимент, направленный на ускорение процедур реализации субъектам предпринимательства неиспользуемых объектов государственной собственности.

Пустующая недвижимость без проведения оценки стоимости выставляется на электронную торговую площадку "E-IRO AUCTION" по стартовой цене в размере одного сума с установленным инвестиционными и социальными обязательствами. Преимуществом этого способа - оперативность, прозрачность и доступность.

➔ 2

## Экономика

### Контроль исполнения Государственного бюджета и системы финансирования - основа развития страны

Проводимые Президентом страны Шавкатом Мирзиёевым масштабные реформы достойно признаются международным сообществом. Это подтверждается информацией, распространяемой местными и международными СМИ, в социальных сетях, результатами оценок, данных международными институтами, положительными и объективными отзывами известных экспертов и представителей общественности.

В достижении высоких рубежей важную роль играет основанная на переделе и международном опыте национальная стратегия, в частности, направленные на обеспечение будущего страны, благоустроенной жизни народа реформы, проводимые в банковско-финансовой, экономической, налоговой и других сферах. А уверенная поступь на пути дальнейшего укрепления экономической стабильности служит важным гарантом бюджетного и социального администрирования и развития страны.

Инициатива главы государства об усилении парламентского контроля и проведении слушаний для обеспечения исполнения Государственного бюджета, открытости и прозрачности, информирования общественности в этом направлении стала важным шагом в истории страны.

Недавно состоялось девятнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На мероприятии, в котором приняли участие сенаторы, руководители министерств и ведомств, журналисты, обсуждались 23 вопроса, восемь законопроектов. Одобренные проекты законов будут служить укреплению правовых основ во всех сферах жизни страны, обеспечению последовательности реформ и развитию международного сотрудничества.

Введен новый важный порядок деятельности Сената - слушание отчета Счетной палаты Республики Узбекистан. На пленарном заседании заслушан отчет о деятельности палаты в 2018 году. Как член Сената принимал участие в заседании и имел возможность проанализировать проделанную работу.

Как отмечено в отчете, деятельность Счетной палаты в

➔ 2

## Моя махалла

### После выборов предстоит большая работа

Общие, важные для жителей вопросы будет решать сообщица земляками председателем схода граждан махаллы "Алтинтов" Учкудукского района Жомард Абдираманов. На прошедших выборах его переизбрали на третий срок.

Заблаговременно прошла подготовка, в которой участвовали представители рабочей группы и территориальной комиссии.

Интересы 431 жителя "Алтинтов" представлял 81 представитель. В течение двух с половиной часов каждый сделал свой выбор.

Как сообщили в Навоийском областном совете по координации деятельности органов самоуправления граждан, в этом году выборы состоятся в 307 сходах граждан. Исходя из численности жителей области, имеющих право голосования, - 605 973 человека - определена норма представительства граждан от дворов, жилых домов и улиц. В процессе проведения выборов количество представителей в регионе должно превысить 73 тысячи человек.

В соответствии с Законом "О выборах председателя (аксакала) схода граждан" участвовать в предстоящей избирательной кампании изъявили желание 513 граждан. Их кандидатуры выдвинуты рабочими группами с учетом мнения жителей соответствующего

схода граждан, на территории которого они проживают постоянно.

Предшлющие два срока в должности председателя схода граждан инженер-строитель по образованию Жомард Абдираманов защищал интересы односельчан. В частности, добился строительства пятикилометровой водопроводной ветки. Теперь дело за тем, чтобы повести ее в дома 130 человек. Решаются и вопросы обеспечения занятости местной молодежи. Из тридцати проживающих на территории схода граждан, семнадцать числились в списках трудоустроенных.

У переизбранного учкудукского аксакала Жомарда Абдираманова в следующие три года много работы. Говорит о том, что нужно довести до логического конца подводу к домам питьевой воды, укладку асфальта на четырехкилометровом участке внутриквартальной дороги, завершить благоустройство территории.

Дилфуза Гулямова.  
"Правда Востока".  
Навоийская область.





